电子版:www.zjgrrb.com 电子信箱:zjgrxw@163.com 国内统一刊号: CN33-0018 邮发代号:31-2 总第10527号

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

安全生产领域改革发展的意见》印发

《中共中央国务院关于推进

新华社北京12月18日电 《中共中央国务 院关于推进安全生产领域改革发展的意见》18日 印发。这是新中国成立以来第一个以党中央、国 务院名义出台的安全生产工作的纲领性文件。文 件提出的一系列改革举措和任务要求,为当前和 今后一个时期我国安全生产领域的改革发展指明 了方向和路径。 (下转第4版)

社址:杭州市文—路80号12号楼 邮编:310013

表现 原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 盲圓山股份有限公司 4000—826—1586

我省工会继续开展"协助工资清欠"专项行动 确保农民工返乡前拿到工资

工会将继续开展"协助工资清欠" 专项行动。省总工会要求各级工 会积极配合人社、公安、建设等部 门,着力治理企业拖欠工资和欠 薪逃匿等问题,确保广大农民工 返乡前及时拿到工资。

极参与农民工工资清欠行动,大建立县(市)区总工会、乡镇(街道)制、社会化劳动争议调解机制、工

本报讯 记者王海霞报道 每 力解决企业拖欠工资和欠薪逃匿 总工会、区域(行业)工会、企业工 会劳动法律监督制度、工会法律援 逢年关,欠薪问题都会集中凸 等问题,并且取得了卓越的成 显。2017年元旦春节期间,我省效。据不完全统计,2016年元旦 春节期间,全省工会协助有关部 门帮助4.4万余名职工追讨欠薪, 金额达2亿余元。

薪困难问题,近年来,各级工会在 处案件超过6万件,调解成功率 组织建设、制度建设、队伍建设三 93%。各级工会建立完善企业劳 ·直以来,我省各级工会积 方面下足功夫。目前,11市均已经

会四级网格化组织形式,共有工会 维权服务站点、基层劳动争议调解 委员会、工会劳动法律监督委员会 等组织7万余个,发挥着劳动争议 源头治理的突出作用。据统计,全 为推动解决外来务工人员讨 省3.6万余个基层调解组织年均调 动关系矛盾隐患风险预期管理机

助制度等,各项机制、制度无缝衔 接,打通劳动争议预控、调解和诉 讼三大环节,实现工会协调劳动关 系全过程管理,积极为职工提供 "一条龙"式的维权服务。此外,全 省工会还建立了一支由劳动关系 协调员、劳动争议调解员、工会劳 动法律监督员、工会律师志愿者等 组成的维权队伍。目前,全省已有 工会劳动法律监督员15.6万多名, 维权热线寻求帮助。

广泛分布在各行各业。

"我省作为外来务工人员的 输入大省,各级工会要对农民工 集中的行业、园区和企业深入调 研,着重掌握农民工返乡和留守 状况、工资发放和拖欠情况、年后 就业意愿和动向等情况。"省总工 会相关负责人表示,遭遇欠薪的 职工可向用人单位所在地的工会 组织求助,也可拨打12351工会

都市火魂

-追记本报优秀通讯员、义乌市公安消防支队战士邹宁浩



■记者吴晓静

宁为百姓安,浩然正气存。

在记者的邮箱里,静静地躺 着一封12月16日16时14分收 到的邮件。发件人与记者的邮 件往来从2015年起,几乎每个 月都没有中断过。可这一次,却 成了绝笔信……

12月16日16时35分,义乌 市洁康管业有限公司发生火灾, 一名负责火场拍摄、记录的消防 战士在救援过程中不幸英勇牺 牲,被发现时,他手中仍紧紧拿着 被烧焦的相机。牺牲战十名叫邹 宁浩,武义人,1987年出生,现任 义乌市公安消防支队北苑中队通 信技师。熟悉本报的读者,对这 防员事迹的稿件中,就有两篇是 个名字应该不感到陌生,"通讯员 邹宁浩"常常出现在消防新闻稿 中。记者邮箱里的这封邮件,就 是他在火灾前21分钟发来的。

火场上的"战地记者"

"'如果拍得不够好,那是离 不够近',作为特殊战线的摄 影人,你离近了却永远地走了。" "致敬火场'战地记者'!"……得 知邹宁浩牺牲的消息,不少与他 相处过的消防战士、媒体记者纷 纷在朋友圈悼念,怀念过往点

而邹宁浩自己的微信朋友 兴创作的一首悼念诗。 圈,时间永远定格在了12月16 日,他转发了一则金华年度最美 人物的评选,为楼钟华拉票。楼 钟华正是邹宁浩笔下的人物之 一,这篇名为《大山深处的"消防 梦"》的人物通讯,刊发在本报10 消防题材类书籍《都市火魂》正 月12日的"工人"版。

那之后,邹宁浩又相继在本 报刊发了《63岁专职讲解员的消 防情缘》和《为消防安全竭尽全 力》两篇人物通讯。他说,"咱采 写的三个最美消防员事迹功德 圆满了。

消防战士的工作性质,必须 要随时待命。有时候,晚上、休 息日,都能收到邹宁浩的电话或 信息:"姐,你帮我瞧瞧稿子,整 合整合。"今年10月中旬,他前去 三亚疗养,这是他11年部队生涯 中时间最长的一次休假。即便 在休假期间,他也给记者打来电 话谈稿件的事宜。三个最美消 在他休假期间完成的。

11万字著《都市火魂》

他没有离去! 一位年轻的生命 在救火的战场上 他点燃了 自己的青春

他的名字 神圣在我们的内心里 已经屹立成 一尊无怨无悔的雕像! 这是本报通讯员应红枫即

热爱消防事业、热爱读书写 作,自2005年12月入伍以来,邹 宁浩分别在中央、省、市级媒体 上发表消防新闻报道近3万余 篇。上个月,11万字的义乌首本 式发行,编撰者正是邹宁浩。

书中记录了近年来邹宁浩 参与并撰写的各类精彩的灭火 救援报道,对于消防新闻与活动 策划的理解及成功案例,以及在 从事消防宣传工作中的各类经 验与技巧的总结等。对于这本 心血之作,他写道:"十年,不长, 却足以改变一个人;十年,不短, 却可以发生许多的事;十年,不 长也不短,却值得回头凝望!"

公安部消防局宣传处处长 周久经在序中写道: "品读宁浩 的文字或照片,马上能感受到这 些新闻作品清风扑面、沁人心 脾,有兵味、接地气,真实再现了 消防工作的艰辛、灭火救援战斗 的英勇,弘扬着社会正能量,传 递着中国好声音。透过字里行 间,也能深深体会到他艰苦跋 涉、不断进步的汗水与足迹。其 中的一些作品虽略显稚嫩或稍 欠火候,但相信宁浩凭着锲而不 舍、恪尽职守的进取精神,假以 时日 心成大器 ""相信这木丰 的出版,能够激励更多的战士报 道员爱岗敬业,敢于担当,立志 成才。衷心祝愿公安消防部队 的战士报道员们,能够像宁浩一 样,在宣传岗位上不忘初心,奋 力前行,再创佳绩!"

12月16日,邹宁浩还在微 博上抽奖赠阅该书。一位名为 "人吧r"的网友事后留言:"上午 还在私信我,怎么就这样走了, 老天太不公平了。"

等着明年装修的新房

一位曾与邹宁浩共事的消 防战士说,除了工作,书籍、手 稿、邮册、剪纸、石头……这些都 是邹宁浩平时最爱的"宝物"。

满了书和邮册,还有一大摞的荣 誉证书。自入伍以来,他分别在 永康、金华、浦江、义乌等地从事



62 岁去的进程只的沿院情况

03	タマ駅	竹 肝 贝	다 되는 단다	1月 53
通讯员驾宁族 记者英格		好粉火工作。并乐衷于宣传流的	候。四周忠还会特息在讲图中加入	常通过电话和互解时农村大灾
报遣 他叫冯湖忠,出生于10			一节河防安全教育的内容。	扑救以及防火经验,冯迪城甚
年。是现代著名诗人、文艺理论		冯雪峰放居是省文物保护单	"消防安全假重要。如果我讲	还会定期整理全国各地发生的
冯雷峰的浪侄子。也是父乌市		位。而故居又恰恰是一幢两层的	的消防知识能够使大家记住。哪	村大灾案例,供父亲在宣讲市
岸镇神坛村冯雷籍放居的义务		老式实术结构建筑,耐火等级非	怕只是其中的一小点对他们有	財動者。每年具建建局家探索
理员、讲解员。他从1983年开			用。能够帮助他们在火场中迅速	假时。冯斯忠都会拉上他一起
义务看管冯雷峰败居。34年		难以你补的损失。	平安地途生。那么让我讲千遍万	神坛村村民们的房屋进行消防
悟早职守、无私奉献、确保了高		为了保护好故思,让更多的	遍都愿意。"冯朝忠说道。	全"体检",切实提高村里抵御
峰故居不发生任何火灾事故。		人了解雲維精神,冯麗士時故居	激励几子成为油筋官具	
还志思宣传消的知识。传通》		的消防安全放在了第一位。每天	A STATE OF THE PARTY OF THE PAR	冯南忠60周岁生日时。几
正能量。并将自己的儿子还要		早上打开故图大门局,冯觏忠都	"消防员是神圣而又光荣的	希望将他提到上海享受天伦
消防部队,推踏几子考上军机			职业! 不仅为人民服务。更保卫保	乐,可是,抖蔑忠如坚定地回
为了一名尚的军官。	时很多村民都是第一次国对这么	的灭火器进行认真、仔细地检	护国家财产和人民的生命安全!	了。"如果我们都在你身边。你
与消防结婚30余年	大的火灾。章曹水枪不敢近距离		希望你能够传承雷峰特粹。成为一	定会因为我们而分心分辨。这
	灭火,冯觏忠见伏,立即拿过水		名消防军人。"在冯威忠的鼓励与	如何成为一名优秀的消防员?
从上个世纪80年代末。在			支持下,儿子冯建城在中专毕业后	望你在上海努力工作,遇到灾
民们的推荐下,冯卿忠当上了		此外。冯朝忠还热心关注前	股份投资间的资料。当兵人伍在上	时。及时救出被两火场的群众。
里的调解员与民兵连连长,并		助公益事业,并经常为村民讲解,	海域为了一名消防员。"在郑队里	们在家一定都会好好照顾自
贵村圈的治安与防火工作。从		普及用火、用电等各类消防知识。	好好努力,练好本领,争取考上军	031"
他义无反馈地开始了30多年		受到了村民们的认可和好评。他	校。"冯建城宇宇地尼住了临行前	"父亲的消防情怀是我在
义务洞的员生器。	格大灾控制在了有效范围内。	还将各类印制着各类防灭大知识	父命的可程,第二年就考入了昆明	队里最大的动力。我会努力当
为了学好各类数火本(乌桑虫转套数到镇里、市里		的宣传资料特意放在了他集中讲 课的文化大礼量内。以便所有人学	市的指挥学校。 如今,冯建城已是消防部队	名优秀的消助员! 用自己的行 诠释什么是真正的雷锋特神!"
习各类灭火技能。并努力学			的一名當长。平时,父子两人经	理此说道。

邹宁浩刊发在本报10月19日第2版的消防新闻作品。

宣传工作突出记三等功一次,并 多次受到部队各级嘉奖。

几个月前,刚满30岁生日的 字,宁静致远、浩然正气。 他在朋友圈上写道:站在三十岁 在邹宁浩的书柜里,不仅装的门槛上,回望自己一路走过的 足迹,有的深,有的浅,有的歪, 有的斜,有过高峰有过低谷,跌 跌撞撞,但无论怎样,总算是有 惊无险地走过来了,告别三十年

消防宣传工作。10年来,他曾被 的成长经历,未来的路会有阳光 公安部消防局评为"全国消防部 灿烂,也会有风雨交加,但是我 队优秀报道员",2013年因消防 会坦然面对,以感恩的心与正能 量感动身边的人和事,认真地做 一个快乐的人,一如自己的名

> 几天前,他发了几张空置的 新房照片:"空空啊,我又让你空 了这么一年,实在是太不好意思 了,等明年我一定把你打扮得漂 漂亮亮的……"

可是……

邹宁浩生前最后一篇新闻稿

下简称《办法》),有力推动了政

消防员工资待遇遵循按劳取 保险,作为工伤保险的补充;明 酬待遇将达到6.9万元。

义乌市政府制定出台了《专职 则,工资由岗位工资、等级工 亡和因公牺牲的,按照国家有 工资、高温补助和其他津贴补 《办法》明确了政府专职消 并参照现役消防员标准为政府 的作用。根据《办法》规定,义乌 防队员的工资构成。政府专职 专职消防员投保人身意外伤害 全市政府专职消防员年人均薪

本报讯 邹宁浩报道 近日,酬、利益兼顾和奖罚分明的原 确因公受伤、致残、重大疾病死

据了解,在义乌,已有覆盖

义乌出台实施办法

保障政府专职消防员基本权益

续发展提供了有力保障。

消防员薪酬待遇实施办法》(以 资、年功工资、出警补助、绩效 关规定办理社会保障事务。 府专职消防员队伍建设,保障 助组成。同时按规定参加基本 全市各镇街的政府专职消防队 了政府专职消防员的基本权 养老、基本医疗、工伤、失业、生 14支,政府专职消防员270余 益,为促进消防事业健康可持 育等社会保险,缴纳各项社会 人,各类初期火灾抢险救灾中, 保险费用,并享受相应待遇。 政府专职消防队伍发挥了极大

> 政府就成立了诸暨人联谊总会以 及各地诸暨商会,在关心、扶持、 引导乡贤方面,作出了卓有成效 的探索与实践。至目前,在诸暨 人联谊总会的麾下,已拥有25个 省级诸暨人联谊会,9个海外(境 外)诸暨同乡会,7个省内诸暨人

二手车鉴定评估 谁最牛?



昨天傍晚,经过2天的激烈 竞赛,2016年浙江省"车家佳杯" 二手车鉴定评估师职业技能大 5名选手同时由省汽车流通协会 赛终于决出胜负,10位获得优异 授予"金牌评估师"称号。 赛绩的选手在掌声中,站上了领

委主办,物产中大集团、中国汽车 流通协会、浙江省汽车流通协会 承办,浙江中大元通汽车云服务 有限公司和浙江元通二手车有限 公司协办。获得前3名的选手, 将由省总工会授予"浙江金蓝领" 称号;名列前5名且年龄在35周 建设。

岁以下的选手,将由团省委授予 "浙江省青年岗位能手"称号。前

据悉,目前全省从事二手车鉴 定评估的有5万余名职工。这次 全省首次举办的这场大赛, 大赛不仅实现了主流汽车品牌全 由浙江省总工会、省人社厅、团省 覆盖,参与范围省内全覆盖,报名 渠道线上线下全覆盖,更将通过竞 赛全方位提升二手车从业队伍职 工的理论水平和操作能力,树立行 业标杆,完善行业标准,以公正、透 明、专业的鉴定评估师形象,促进 浙江二手车市场的标准化、规范化 记者周金友 摄影报道

象山"1+X绩效积分" 激发基层工会活力

本报讯 记者王海霞 通讯员 冯丹丹报道 日前,宁波华翔特雷 姆汽车饰件有限公司举办首届员 工家属开放日活动。1000多名 员工和家属在公司工会的组织 下,走红地毯、切蛋糕、领礼物,分 享企业发展成果,家属们参观生 产车间、品尝食堂工作餐,感受企 业文化。在欢乐的相聚中,家属 们纷纷表达心愿:"了解公司后, 会支持家人在'华翔'更好地学 习、生活、工作。"

今年以来,象山县总工会试 水基层工会主席"1+X绩效积分" 岗位津贴制度,有效激发基层工 会活力,像"华翔"员工家属开放 日等基层工会特色工作、亮点工 作异彩纷呈。

所谓"1+X绩效积分","1"指 的是工会常规工作,"X"指的是 特色亮点工作,1和X都有相应的

这项津贴制度实施数月后, 县总工会对全县30家新增五星 级活力基层工会主席从组织建 设、队伍建设、项目载体、制度建 设、经费管理以及工作绩效等方 津贴制度在企业中发挥了实实在 家,新增30家。

动、劳动竞赛等工会日常工作做 得好,而且特色亮点工作也非常 出彩,比如首席工人制、安全早 会、员工家属开放日、企业QQ 群、推优入党以及落实工会主席 待遇等方面非常到位。 宁波霍思特精密机械有限公

司工会牵头建立了首席工人动态 考核管理。首席丁人一年一聘. 除正常工资福利外,每个月给予 1000元的岗位津贴。今年7月以 来,该公司首批5名首席工人带头 岗位创新,调动了整个公司的工 作氛围,成品率提高了23个点。

象山县政协副主席、总工会 主席周平飞介绍,推行基层工会 主席"1+X绩效积分"岗位津贴制 度的初衷是对基层工会工作者辛 勤付出的肯定和尊重,更是激励 他们多干事、干成事,提振他们干 分值,县总工会根据考核给予津 事创业的"精气神",增强基层工 会的生机与活力。下一阶段,象 山县总工会将继续加强基层工会 活力建设,努力形成工作品牌。

据统计,目前象山县累计有 686家工会申报三星级以上工会, 创建率达82%,同比增加150家 面进行了考评。考评组发现,基 左右,其中三星级新增100家,四 层工会主席"1+X绩效积分"岗位 星级新增20家,五星级复核46

第二届诸商大会 招商引智并重

本报讯 杜志华报道 为加 联谊会,其中23个城市成立了异 快实现诸商回归、诸智汇集,进一 地商会,在全国、全球形成了一张 步促进"诸暨经济"与"诸暨人经 庞大的"亲情网"。从2010年至 济"融合发展,助推诸暨社会经济 今,诸暨引进回归项目数百个,回 又好又快发展,12月16日至18 归资金总额达400多亿元,其中, 日,诸暨市举行第二届诸商大会, 杭州市诸暨商会成立5年,回归投 近500名市内外诸商嘉宾参加。

本次大会以"携手·创新·共 总投资143.3亿元,其中,人才回 归项目5个。

据介绍,第二届诸商大会坚 会打造成一个企业与人才、科研 与产业对接的平台,促进"诸暨经 济"与"诸暨智慧"的携手发展。 坚持市内与市外并重,使企业实 体与"诸暨智慧"深度对接,为诸 暨市企业转型升级服务,用浓厚 的乡情、优质的发展环境,吸引更 多更好的诸暨在外企业回归、诸 暨籍高端人才回乡发展。

早在2007年,诸暨市委、市

资总额达45亿元。

特色小镇是产业创新升级的 享"为主题,签约项目共有26个, 发动机,也是开放共享的众创空 间。大唐袜艺小镇、牌头环保小 镇、店口智造小镇、枫桥文创小镇、 山下湖珍珠小镇等9个特色小镇 持诸商与诸智并重,致力于把大的创建,给诸商回归提供了良好的 平台。湖北王前农业开发有限公 司总经理郭伟锋是诸暨人,这次他 计划投资1.43亿元,在山下湖镇建 立500亩基地,新上全自动集约工 厂化清水珍珠养殖项目,计划建成 集无公害优质水产养殖、附属产品 加工、休闲旅游为一体的全国性示 范基地,为诸暨珍珠产业的转型升 级助一臂之力。

招商热线: 0572-6027500



88851111

通热线

邹宁浩摄影作品《营救》







